RIEGO SUBTERRANEO

Es un sistema de riego que utiliza una red de iab@ara distribuir el agua
filtrada y presurizada a las lineas emisoras quersmientran bajo la

superficie del terreno y junto a la linea de coltios emisores en linea
aportan un caudal unitario por punto de emisor cengido entre 0,6-0,8

I/h.

El volumen de agua aportado bajo la superficiesdelo (la mas cercana a
la planta) genera una distribucion especial deisana denominada "bulbo

hamedo". La forma y tamafio de este "bulbo humeddiiferente a la del

riego localizado superficial.

VENTAJAS

Mejora la eficiencia en el uso del agua, menor lproktica con la calidad
del agua, facilidad en el uso de aguas degradaga®r uniformidad en la
aplicacion, mejoria en el crecimiento, calidad gdimiento de la planta,
estado sanitario del cultivo, manejo de fertilizsny plaguicidas y control
de malas hierbas; disminuye los costos energéjidisne sistemas mas
compactos e integrales, mayor longevidad del sestegvita el vandalismo

INCONVENIENTES

Por el contrario este tipo de sistema genera alguolalematica, volumen
de mojado pequeiio, resulta dificil seguir y evaloarsucesos de riego,
interacciones del suelo y la tasa de aplicacionegemlo un efecto
chimenea, reduccion del movimiento del agua aseeteli limitacion en la
labranza, obstruccion de goteros por interacciom i@ces, restringido
desarrollo radicular, problematica en la separagidatacion de cultivos,
coste de la instalacion y supervision, requerinoieth® una supervision
constante, tecnologia menos desarrollada que es sistemas de riego.
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Encuesta sobre el Riego subterraneo

[+

¢ Qué sistema de riego tiene? Riego por  [J Aspersion’ A mantal]

¢ Habia oido hablar del Riego Subterri (RS)? 0 Si [0 No; En caso afirmativo, ¢Desde cuar
¢ Tiene RS? 0si [ No; Encaso afirmativo, ¢Desde Cuan
¢ Cual es su principal cultivo? orkicola [ Frutales [1 Vifiedoll Olivo[l  Extensivos(]

Pensando en este cultivo:
En relacion a las ventajas del RSndique el grado deacuerdo con las siguientes afirmaciones:

1 Totalmente en desacuerdo Alfrente de acuer
El RS & més eficiente en el uso del a 1 2 3 4 5
Con el RS puede usar agyeor calida 1 2 3 4 5
El RS permite mayor uniformidad endalicacior 1 2 3 4 5
El RS produce mayor rendimierdel cultivc 1 2 3 4 ®
El RS produce mayor calida@ ¢hs cosech 1 2 3 4 5
El RS Mejora el estado sanitadel cultivc 1 2 3 4 5)
El RS facilita el manejo de fertilizantes y plaguici 1 2 3 4 5
El RS educe la problematica con malas hie 1 2 3 4 5
El RS hace disminuipbs costos energétic 1 2 3 4 5
El RS dimina la problematica del vandalis 1 2 3 4 5
El RS prolonga la duracién del sistema de 1 1 2 3 4 5

En relacion a los inconvenientedel RS, indique el grado de acuerdo con las siguientesiahaciones:

1 Totalmente en desacuerdo ...5 Totalmente de acuer
Tengo conocimiento del manejo del | 1 2 3 4 5
Los agricultores tieneconocimiento del manejo del 1 2 3 5
Es facil de utilizar el RS 1 2 3 4 5
La tecnologia del RS es barata 1 2 3 4 5
NO hacen falta conocimientos prevjmara usa R 1 2 3 4 5
Se conocen los resultados del RS en las exploes 1 2 3 4 5
El RS NOrequiere asesoramiento exte 1 2 3 4 5
El RS facilitalas operaciones de labra 1 2 3 4 5
El RS facilita la rotacién de cultivos 1 2 3 4 5
En la utilizacién del RS es fadktectar problem 1 2 3 5
Se conoce la eficacia del RS 1 2 3 4 5

Se estd promoviendo el uso de riego subterrdnedalabque sus ventajas superan a los inconvenjesiteembargo su coses
algo mas elevado que el del riegwr goteo. ¢ Esta usted dispuesto a pagar tecnologiaun sobrecoste de 5€/hay pasar de s
sistema de rigo actual al riego subterran

1=

Por favor conteste como si usted realmente tuvieigue pagar ese sobrecosy piense en sus ingresos antes de respor

Sil No [
Si contesta que si:¢ pagardC €/ha? Si contesté que ngpagaria 3( €/ha?
si0 | No(l siO | Noll

Considerando que el manejo de este riego no esetagillo como el deriego localizado y el coste de la programacionigs mas
elevado, ¢Esta usted dispuesto a asumir un soteenos programacion del riego de 100 €/ha yia y pasar de su sistema dego
actual al riego subterraneo?

Por favor conteste como si ustetkalmente tuviera que pagar ese sobrecoste y pierse sus ingresos antes de respon

Si contesta que si:¢pagaria 20(? I(=:ILha? Si contestd que no: ¢pagaria 50 221;?
Si [ | NolJ Si [ | NolJ
Si eligié no todas las veces, ¢,por qué lo h{meércar solo un.
[ No tengo suficiente informacion para dec 1 No confio en esta tecnolos
[ El pago propuesto es muy elevado pat [ Otra:

[0 No creo que el RS tenga tantas ven

Edad__

Sexo Vi MO

Localidad

¢ Cuantos afios lleva trabajando en el segjaric?

Por término medig, Cuéntas personas trabajan en su exploi?

¢Cuantas hectareas tiene su empresa?

Por término medio, indique el porcentaje de cada de las fuentes de agua que utiliSuperficial % Subterranea__ %
Depurada__ % Desalada__ %

Sufre restricciones en la disponibilidad de agua Si0 Na!
¢ Pertenece a alguna cooperativa o asociacion? Sifl No0J
¢Esta suscrito a alguna revista de divulgacion tfiea? Sil Noll

¢, Cudl es su nivel de estudios?
Sin estudios Estudios primarias  Bachillel o Formacion profesional Estudios Universitariags ~ Otros [J

Por término medio, ¢ Cuales son sus ingresos anneiey’
<6.0000 6.000-12.000! 18.004.000]  24.000-30.000 30.000-36.000 36.000-42.000 42.00(-48.0000 >48.000]




